Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников 

по физике 2020-21 г.

7-8 класс

Задача 1. 

В Англии до сих пор используются старинные единицы измерения. Так 1 акр равен 4 рудам, 1 руд равен 40 квадратным родам, 1 род равен 5,5 ярдам, 1 ярд равен 3 футам, 1 фут равен 12 дюймам, наконец, 1 дюйм равен 2.54 см. Найдите  площадь футбольного поля стадиона Уэмбли размерами 105 × 69 метров в акрах. 

(10 баллов)
Задача 2.

Архитектор, распечатал на 3D-принтере макет бетонной дамбы небольшой гидроэлектростанции из АВС пластика. Высота дамбы составляет H=22,4 м, а высота макета всего h=0,21м. Плотность пластика (бет=2,20 г/см3. Дамба тяжелее макета в 2,543 млн. раз. Во сколько раз плотность бетона выше, чем плотность пластика? 
(10 баллов)
Задача 3.

Друзья Петя и Коля летом на даче очень любят купаться. Мостки у дома Пети, с которых он любит купаться расположены ниже по течению реки, чем мостки на берегу у дома Коли. Друзья созвонились и договорились вместе купаться. Петя решил вплавь добраться до Коли. Потом ребята, уже вместе, поплыли на мостки у дома Пети. Какое расстояние проплыл Петя, если на путь к Коле он затратил на 2 мин больше, чем на обратный? Известно, что скорость течения u=0,5 м/с, и что Петя и Коля плавают одинаково (т.е. с одной и той же скоростью относительно воды) со скоростью v=1,5 м/с. 

(10 баллов) 
Задача 4. 
У Пети в морозилке был калориметр с 20 кубиками льда. Решив посмотреть, что будет он взял воду при температуре +30 °С и налил её в калориметр. Какая масса льда останет​ся в стакане после установления теплового равновесия? Объём каждого кубка равен 8 см3, ёмкость калориметра — 200 см3, температура морозильной камеры -20 °С. Теплоём​кость самого калориметра — 100 Дж/ °С. Плотность льда — 900 кг/м3, Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/кг0С, удельная теплота плавления льда 332 кДж/кг, удельная теплоемкость льда 2100 Дж/кг0С. Плотность воды — 1000 кг/м3. Теплообменом с окружающей сре​дой пренебречь.

(10 баллов) 
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Задача 1

В тумане корабли, чтобы не столкнуться, подают сигнал другим кораблям гудком. Два корабля идут навстречу друг другу в проливе. Первый идёт со скоростью υ1= 18 км/ч, а второй со скоростью υ2= 36 км/ч. В какой-то момент времени первый корабль издаёт гудок. В это время между кораблями по радару было расстояние равное 4262 м. Капитан второго корабля услышав сигнал тут же ответил своим сигналом. Капитан первого корабля  услышал ответный гудок второго корабля через t сек. Скорость звука υзв=340 м/с, и не зависит от скорости источника, посылающего сигнал. Найти расстояние между кораблями в момент приема ответного сигнала первым кораблем и полное время сигнала t.
(10 баллов)
Задача 2 

Архитектор, распечатал на 3D-принтере макет бетонной дамбы небольшой гидроэлектростанции из АВС пластика. Высота дамбы составляет H=22,4 м, а высота макета всего h=21 см. Плотность бетона (бет=2,20 г/см3, а плотность пластика (пл=1,05 г/см3. Во сколько раз дамба тяжелее макета? 
(10 баллов)
Задача 3

На горизонтальных рельсах стоит длинная тележка массой М. Коэффициент трения её колёс о рельсы равен μ. Два человека с массами m1 и m2 находятся на противоположных концах тележки. В некий момент времени они побежали навстречу друг другу с ускорениями а1 и а2 относительно земли

С каким ускорением будет двигаться при этом тележка?
(10 баллов)     
Задача 4

В калориметре находится металл галлий Ga массой m=100 г при температуре его плавления tпл=29,8 оС. Медленным охлаждением без внешних воздействий его охладили на 10 оС, при этом галлий удалось оставить жидким. Когда такой переохлаждённый металл стали перемешивать палочкой, то он частично перешёл в твердое состояние. Найти массу отвердевшего галлия и установившуюся в калориметре температуру, если удельная теплота плавления галлия (=80 кДж/кг, удельная теплоемкость жидкого галлия с=410 Дж/(кг·оС). Теплоёмкостью калориметра и палочки можно пренебречь.

(10 баллов)
Задача 5

 Два одинаковых разноименно заряженных металлических шара расположены на небольшом расстоянии друг от друга. Как изменится сила их взаимодействия, если изменить знак заряда одного из шаров? Поясните ответ.
(10 баллов)     
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Задача 1

В тумане корабли, чтобы не столкнуться, подают сигнал другим кораблям гудком. Два корабля идут навстречу друг другу в проливе. Первый идёт со скоростью υ1= 18 км/ч, а второй со скоростью υ2= 36 км/ч. В какой-то момент времени первый корабль издаёт гудок, а капитан второго корабля услышав сигнал тут же ответил своим сигналом. Капитан первого корабля  услышал ответный гудок второго корабля через t сек. В это время между кораблями по радару было расстояние равное 3902 м. Скорость звука υзв=340 м/с, и не зависит от скорости источника, посылающего сигнал. Найти расстояние между кораблями в момент подачи сигнала первым кораблем и полное время сигнала t.
(10 баллов)
Задача 2

На горизонтальных рельсах стоит длинная тележка массой М. Коэффициент трения её колёс о рельсы равен μ. Два человека с массами m1 и m2 находятся на противоположных концах тележки. В некий момент времени они разгоняясь побежали навстречу друг другу, в результате чего тележка начала двигаться с ускорением а. Считая, что модули ускорений людей относительно тележки равны, найдите модуль ускорения первого человека относительно земли. 

 (10 баллов)  
Задача 3

Найдите давление идеального одноатомного газа, находящегося в закрытом сосуде, если плотность газа ρ = 4 кг/м3, а среднеквадратичная скорость его молекул равна υкв = 800 м/с. 
(10 баллов)
Задача 4

К батарейке присоединили первую лампочку сопротивлением R1=3 Ом. Затем, отсоединив первую лампочку, к батарейке присоединили вторую лампочку сопротивлением R2=12 Ом. В обоих случаях мощность, выделяющаяся на лампочках, оказалась одинаковой. Найдите КПД батарейки при присоединении первой лампочки. Решение

(10 баллов)

Задача 5

Металлический шар заряжен положительным зарядом с поверхностной плотностью (. Шар окружен концентрической металлической тонкостенной сферической оболочкой, имеющей вдвое больший радиус и такой же по величине электрический заряд. Оболочку заземляют. Определите поверхностную плотность заряда на оболочке после заземления. 

(10 баллов) 
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Задача 1
В тумане корабли, чтобы не столкнуться, подают сигнал другим кораблям гудком. Два корабля идут навстречу друг другу в проливе. Первый идёт со скоростью υ1, а второй со скоростью υ2= 36 км/ч. В какой-то момент времени первый корабль издаёт гудок. В это время между кораблями по радару было расстояние равное 4262 м. Капитан второго корабля, услышав сигнал, тут же ответил своим сигналом. Капитан первого корабля  услышал ответный гудок второго корабля через время t. В это время между кораблями по радару было расстояние равное 3902 м. Скорость звука υзв=340 м/с, и не зависит от скорости источника, посылающего сигнал. Найти скорость первого корабля υ1 и полное время сигнала t.
Задача 2 
На легкой пружине, установленной вертикально, сверху лежит прикреплённая к ней гиря. Деформация пружины при этом составляет 𝑥 = 5 см. Экспериментатор стал гирю медленно приподнимать вверх. Спустя некоторое время деформация пружины выросла вдвое. При этом была совершена работа 𝐴 = 11 Дж. Найти коэффициент жесткости пружины k. 
(10 баллов)
Задача 3
 1 моль совершает процесс 1→2→3→1, показанный на рисунке, где C- теплоемкость газа.  QUOTE 
 

, t - температура по шкале Цельсия. Какое количество теплоты Q получил от нагревателя газ? Какая работа A совершена газом за весь процесс? Чему равен КПД «цикла»? Найдите КПД цикла Карно, максимальн[image: image2.emf]ая и минимальная температуры которого совпадают с соответствующими температурами данного процесса. Сравните и объясните полученные значения КПД. Универсальная газовая постоянная:  [image: image1.png]


.
 (10 баллов) 
Задача 4
К батарейке присоединили первую лампочку сопротивлением R1=3 Ом. Затем, отсоединив первую лампочку, к батарейке присоединили вторую лампочку сопротивлением R2=12 Ом. В обоих случаях мощность, выделяющаяся на лампочках, оказалась одинаковой. Найдите КПД батарейки при присоединении второй лампочки. 
(10 баллов)
Задача 5
Металлический шар заряжен положительным зарядом с поверхностной плотностью . Шар окружен концентрической металлической тонкостенной сферической оболочкой, имеющей вдвое больший радиус и такой же по величине электрический заряд. Оболочку заземляют. Определите поверхностную плотность заряда на оболочке после заземления. 
 (10 баллов)
